
Zápis ze skupiny  duševního zdraví komunitního plánování města Liberce konané dne 14. 3. 2024 

Přítomni:  p.Krnáčová, p. Horáková, p. Herčíková, p. Havlíčková,    

Hosté: p. Forbezská-  společnost Dolmen, p. Jírová  vedoucí skupiny Děti a mládež,  p. Bolínová- 

Fialová- dětské týmy Fokus Liberec,  p. Wolfová- sdružení Tulipán,  p. Hvojníková město Liberec  

Skupina pokračovala v hodnocení opatření z minulého období. Tentokrát s tématem  služby pro děti 

s duševním onemocněním - krizová lůžka.  P. Jírová skupinu informovala, o možnosti využít lůžka 

Dětského centra (příspěvkové organizace LK ). Organizace provozuje ZDVOP Paprsek (ZDVOP je  

zařízením pro děti vyžadující okamžitou pomoc) pro děti a mladistvé od 0-18 let.   

 „které se ocitly bez jakékoliv péče; 
 jejichž život nebo příznivý vývoj jsou vážně ohroženy; 
 které se ocitly bez péče přiměřené jejich věku; 
 které jsou tělesně nebo duševně týrané nebo zneužívané; 
 které se ocitly v prostředí nebo situaci, kdy jsou závažným způsobem ohrožena jejich základní 

práva; 
 které požádají o ochranu svého života a dalších svých práv.  
 Zařízení poskytuje odbornou pomoc a podporu také rodinám těchto dětí, a to s ohledem na 

nejlepší zájem dítěte.“ https://dc-liberec.cz/zdvop 

Sociální lůžko  pro matku  a dítě  je k dispozici v nízkoprahovém zřízení Domov sv. Anny ve Stráži  nad 
Nisou (na 14 dní). Berou  klienty bez omezení. 

Dalším tématem  byla  závislost na technologiích mladistvých, pro kterou zatím nejsou dostatečně 
vytvořeny služby (zejména  služby podobné detoxu). Poznámka:  Téma již bylo diskutováno na tzv. 
Duálním stole v Praze, p. Horákovou budou zaslány kontakty na organizace, které se tématem 
zabývají. Je možno domluvit stáž, naučit se některé postupy. 

P Herčíková informovala o aktivitě  matek dětí s PAS, které opakovaně poptávají více Center denních 
služeb, často ale nedojde ke skutečnému využití služby  z důvodů financí nebo odlišné představy 
týkající se péče o dítě. Skupina se dohodla, že toto téma se přímo netýká cílů  skupiny duševního 
zdraví.  

Paní Bolínová -Fialová informovala o zahájení činnosti ambulantní formy SR Fokusu Liberec- tzv. 
Stacionáře pro děti ohrožené psychiatrickou diagnózou. Program má 4 týdenní cyklus  dopolední 
skupina je vedena psychologem a dalším členem „dětského týmu“  Dopolední program je určen 
dětem, které selhávají  ve škole, s panickou  atakou, měnícím školu v důsledku  duševního 
onemocnění, šikany …Dopolední program je povinný  a je třeba dohodnout uvolnění  dítěte ze školy 
po dobu 4 týdnů. Odpolední program je nepovinný, volnočasový. Cílem celého programu  je návrat 
dítěte do školy.   

Dále se skupina věnovala tématu IMOSH, jehož smyslu  zcela nerozumíme a některá kritéria 

nedokážeme uchopit. Poznámka: Na řídící skupině KP zaznělo, že LK kraj připravuje tři skupiny se 

zástupci poskytovatelů (vždy 8 zástupců ve skupině)  ze služeb  sociální prevence, péče a odborného 

sociálního poradenství a je připraven s poskytovateli kritéria diskutovat.  

 Paní Hvojníková informuje, že příjem žádostí o dotace města probíhá  od 2.4  do 16.4. a upozorňuje, 

že budou vyřazeny i ty žádosti, které přijdou před tímto termínem. 

Zapsala 22.3. 2024 Jana Horáková  

https://dc-liberec.cz/zdvop

